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ATA DA 106ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE 

PORTUÁRIA DOS PORTOS DE VITÓRIA E BARRA DO RIACHO – CAP 

 

Às nove horas, do dia 15 de março do ano de dois mil e vinte e quatro, foi realizada a 

106ª Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária dos Portos de Vitória e 

Barra do Riacho - CAP, conforme disposto no novo Marco Regulatório e na Lei nº 

12.815/2013. A reunião foi presidida pela Conselheira, Flavia Nico Vasconcellos 

representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários – 

SNPTA/MPOR, nomeada por intermédio da Portaria MINFRA nº. 1.323, publicada em 

2022, e contou com a presença dos Conselheiros signatários da presente Ata. 

Registra-se a presença dos Convidados Permanentes Pedro Paulo Zucarato, 

Representante do Instituto Federal do Espírito Santo – IFES e Watson Barros 

Valamiel. O Conselho de Autoridade Portuária dos Portos de Vitória e Barra do Riacho 

cita ainda o Conselheiro Emérito in memoriam Pedro Paulo Fatorelli Carneiro pela 

relevante contribuição nos trabalhos do Colegiado. A Presidente do CAP, Flavia Nico 

Vasconcellos,  após dar boas-vindas aos presentes, solicitou à Secretaria a devida 

verificação do quórum, passando à apreciação dos itens de pauta, conforme se segue: 

1 - APROVAÇÃO DA MINUTA DA ATA DA 105ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CAP, 

OCORRIDA EM 28 DE FEVREIRO DE 2024 – A Ata da 105ª reunião foi aprovada 

pelos Conselheiros presentes àquela reunião e, considerando a necessidade de 

publicação tempestiva das atas do Colegiado, no site da Companhia, em cumprimento 

ao disposto na Lei de Acesso à Informação e princípios norteadores do Direito Público, 

o CAP autorizou a publicação da mesma apenas com a assinatura da Coordenação 

de Governança. Contudo, registra-se, em mais esta oportunidade, que as atas, uma 

vez divulgadas, não sofrerão quaisquer alterações em seu texto e serão substituídas 

assim que assinadas por todos os presentes às respectivas reuniões.  2 - POSSE DE 

CONSELHEIROS – Tomaram posse nessa reunião, para exercer mandato de 02 

(dois) anos, a partir da data da publicação da respectiva portaria de nomeação, 

assumindo os encargos e atribuições na forma da Lei, a Conselheira FLAVIA NICO 

VASCONCELOS como Presidente do Conselho de Autoridade Portuária dos Portos 

de Vitória e Barra do Riacho, no Bloco do Poder Público, indicada pela SECRETARIA 

NACIONAL DE PORTOS E TRANSPORTES AQUAVIÁRIOS, designada pela 
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Portaria Nº 57, DE 21 DE FEVEREIRO DE 2024, do Ministério da Infraestrutura, 

publicada no Diário Oficial da União Nº 42, seção 2, do dia 01/03/2024, o conselheiro 

ROBSON LUIZ DE SOUZA como membro suplente do Conselho de Autoridade 

Portuária dos Portos de Vitória e Barra do Riacho, no Bloco dos Trabalhadores 

Portuários, indicado pela Federação Nacional dos Portuários – FNP, designado 

pela Portaria nº 477, DE 31 DE OUTUBRO DE 2023, do Ministério da Infraestrutura, 

publicada no Diário Oficial da União Nº 216, seção 2, do dia 14/11/2023 e o 

conselheiro MARILDO CAPANEMA LOPES como membro suplente do Conselho de 

Autoridade Portuária dos Portos de Vitória e Barra do Riacho, no Bloco dos 

Trabalhadores Portuários, indicado pela Federação Nacional dos Portuários – 

FNP. 3 - CONTROLE DE MANDATOS DO CAP – A Secretaria apresentou o Controle 

de Mandatos do CAP atualizado nesta data, como de praxe, com atenção aos 

mandatos expirados e prestes a expirar, bem como procede o seu devido 

acompanhamento. 4 – RELATÓRIO DE MOVIMENTAÇÃO DE CARGAS – Em 

relação à movimentação de cargas do mês de fevereiro, o Especialista de 

Planejamento e Inteligência de Mercado da Vports, Adriano Hantequeste, destacou 

os principais indicadores, apresentando a performance dos principais tipos de cargas 

movimentadas no mês, permanecendo com predominância de carga conteinerizada. 

O especialista informou que em fevereiro de 2024 o Porto obteve uma movimentação 

de 21.970 unidades de veículos, que a carga principal do Porto permanece sendo 

contêiner, informou ainda que houve uma queda de 4% em granel sólido. Por fim, 

apresentou o zoneamento de Barra do Riacho, Praia Mole e Vitória. 5 – PROJETO 

DE ACESSO AO PORTO DE CAPUABA – Anderson Polido, representante da área 

de Engenharia da Vports, apresentou as atualizações do Projeto de Acesso ao Porto 

de Capuaba e informou que entre as opções, a melhor alternativa é fazer um 

elevado/ponte para acesso, visto os impactos ambientais que um alargamento da via 

poderia causar. Informou ainda que a obra ficou orçada em R$ 577.000.000,00 

(quinhentos e setenta e sete milhões) incluindo as desapropriações, que a obrigação 

da Vports é entregar o projeto para o poder concedente e que o DNIT deverá dar 

sequência na execução da obra. Polido concluiu a apresentação atualizando o 

Conselho sobre as obras dos Berços 206 e 905. Na sequência, os membros do 

Conselho reiteraram a necessidade de reformar a ponte sobre o Rio Aribiri, 
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informaram sobre o risco que a ponte apresenta e solicitaram novamente que um 

representante do DNIT seja convidado a participar desse Conselho para prestar 

esclarecimentos sobre a execução da reforma da ponte. Por fim, os conselheiros 

perguntaram sobre as atualizações da Dragagem, Polido então pontuou que as 

batimetrias foram feitas em Barra do Riacho e que as batimetrias de Vitória estão 

próximas de serem finalizadas. 6 – RESULTADO DA SOCIOECONOMIA – A área de 

Relacionamento com a Comunidade da Vports, através da sua representante 

Katiuscia Lourenço apresentou os resultados da Socioeconomia, levado em conta os 

impactos sociais, ambientais e históricos culturais. Informou que hoje há cerca de 70 

mil pessoas que fazem parte das áreas de influência e que essas pessoas são 

afetadas diretamente pelas atividades do Porto. Katiuscia pontuou que a Vports tem 

um forte relacionamento comunitário, atuando na educação ambiental e 

desenvolvimento profissional dos moradores dessas áreas, aproveitou a oportunidade 

para informar sobre os projetos realizados pela Vports na Comunidade, aos Povos 

Originários e aos Povos Tradicionais. Por fim, apresentou o planejamento para 2024 

e informou que além de aprimorar as ações já existentes, o Porto investirá na 

estratégia de descarbonização. 7 – ASSUNTOS DIVERSOS - O Conselho questionou 

aos representantes das Vports sobre a retirada de copos descartáveis no Porto, após 

debates os participantes da reunião chegaram à conclusão de que essa questão não 

é endereçada ao CAP e que os afetados deverão questionar diretamente com o Porto. 

Em seguida pediram para deixar registrado que o pedido de resposta sobre as 

contribuições do REP. O conselheiro Josué King perguntou sobre o processo do 

CPVV, pontuou que o CPVV está dentro da área do porto organizado e que deve 

requisitar a mão de obra do OGMO. Por fim, a presidente do CAP agradeceu a 

participação de todos e, nada mais havendo a tratar, declarou encerrada a reunião, 

da qual foi lavrada a presente ata que, lida e achada conforme, seguirá devidamente 

assinada pelos conselheiros presentes e pela coordenadoria de governança. Registra-

se que a presente ata é original e será lavrada em livro próprio. 
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Página de assinatura da 106ª Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária 

dos Portos de Vitória e Barra do Riacho - CAP, realizada em 15 de março de 2024.  
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